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说明 （A B卷） 一、选择题（本题包括29小题，共48分，其

中1～18小题，每小题1分，19～21小题，每小题2分，22～29

小题每小题3分，共48分。其中19～21小题有1～2个选项符合

题意，其它的均只有一个选项符合题意。） A卷 9．D10．B

11．C 12．B 13．D 14．D 15．A 16．C 17．C 18．C 19．C 20

．AB 21．AB B卷 五、填空题（本题包括4小题，共21分） 42

．（共4分） （1）单质（Fe）、酸（HCl）、碱（NaOH） 

盐（CuSO4）（2分） （2）①Fe CuSO4=FeSO4 Cu （1分） 

②NaOH HCl=NaCl H2O （1分） （其它合理解法，只要正确

给满分） 43．（每空0．5分，共5分） （1）H2O （2）CO2

（或N2O5） （3）CaO[或Ca（OH）2]（4）CO（NH2）2 [

或NH4NO3、NH4HCO3]（5）CH3COOH （6）NaHCO3[

或Ca（HCO3）2] （7）Fe2O3 （8）H2、CO、CH4（

或C2H5OH等） 44．（共6分） （1）Mg、Hg（每空0．5分

，共1分） （2）在金属活动性顺序里，只有排在氢前面的金

属才能置换出酸中的氢。（1分）Fe 2HCl=FeCl2 H2↑（1分）

（3）②在金属活动性顺序里，金属必须排在盐中金属的前面

（1分）③盐必须是可溶性盐。（1分） Fe CuSO4=FeSO4 Cu

（1分） 45．（共6分） （1）①都是化合反应；②都与氧气

反应；③生成物都是氧化物；④反应都放出大量的热；⑤反

应条件都是点燃；⑥都是气体与固体反应⋯⋯（每空1分，



共4分）。 （2）液态（1分)（3）S O2 SO2（或4P 5O2 2P2O5

；或3Fe 2O2 Fe3O4）（1分） 六、探究与实验（共8分） 46．

（1）①CO2；②H2[或O2⋯⋯ ]（各1分，共2分） （2）如①

是CO2[或H2；或O2⋯⋯] 实 验 步 骤 现 象 及 结 论 将气体通

入澄清石灰水中（1分） [将试管口堵一会儿，点燃此气体；

或将带火星的木条插入试管中⋯]⋯ 石灰水变浑浊，则证明是

二氧化碳。[或能燃烧，产生淡蓝色火焰；或听到爆鸣声，则

证明是氢气；或木条复燃，证明是氧气⋯⋯]（1分） （3）②

中如果是氢气 填 a （如是氧气或二氧化碳填 b ）（1分） （4

） 猜想一：金属与盐溶液发生置换反应； 猜想二：金属氧化

物与酸溶液反应； 猜想三：碱与酸溶液发生复分解反应； 猜

想四：氧化物（如CaO）与水发生化合反应 猜想五：可溶于

水的固体物质 猜想六：⋯⋯ （每空1分，共3分） 七、计算题

（共 5 分） 47．设原混合物中含铜的质量为x，生成硫酸锌的

质量为y Zn H2SO4 = ZnSO4 H2↑ （1分） 65 161 2 （16－x） y

0．4g x=3g （1分） y=32．2g（1分） 反应后所得溶液中溶质

的质量分数： （2分） 答：（1）混合物中含铜3g （2）反应

后所得溶液的溶质质量分数为10%。 说明：其它合理解法参

照本标准酌情给分。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


